Poměry mezi několikanásobnými větnými členy
V daných větách urči poměry mezi několikanásobnými větnými členy i druh daného větného členu. 
[bookmark: _GoBack]Příklad: Pracoval sice rychle, ale špatně.                      Puz, poměr odporovací 
Naučil jsem ho nejen plavat, ale také se potápět. …………………………………… 
Na oslavu půjdu buď s Petrem, nebo s Tomášem. …………………………………… 
Sice to budu dělat sám, ale rád.   …………………………………… 
Jeho projev byl dlouhý, tedy únavný.   …………………………………… 
Ráno i večer si vždy čistím zuby.   …………………………………… 
Honza a Petr to nestihli.     ……………………………………
Obyvatelé společně uklidí buď ulice nebo chodníky………………………………………. 
Z hokejového zápasu jsme odcházeli nadšeni, ale unaveni…………………………………..
Ve svém zaměstnání byl nejen úspěšný, ale i spokojený……………………………………..
O našem konečném úspěchu rozhodla vytrvalost a píle. ………………………………………. 
2) Spojení použij ve větách, urči významové poměry mezi větnými členy: 
Př. pilný, a proto úspěšný 
Náš vedoucí byl velmi pilný, a proto úspěšný.     
rozsáhlé a neprostupné ________________________________________________________________________ 
krásné, dokonce i vzácné ________________________________________________________________________ 
chutné, a tedy oblíbené ________________________________________________________________________ 
růže a pivoňky 
________________________________________________________________________ 
náhoda, ba i štěstí _________________________________________________________________________ 
sjezdové nebo běžecké lyže ________________________________________________________________________ 
 hory a lesy
 _______________________________________________________________ 

